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Slovenskí štvrtáci v porovnaní s krajinami EÚ
a OECD v matematike zaostávajú

V máji 2023 sa 162 slovenských základných škôl
a bezmála 5-tisíc žiakov štvrtých ročníkov zapojilo 
do medzinárodnej štúdie TIMSS zameranej
na hodnotenie vedomostí a zručností
v matematike a prírodných vedách. Slovenskí žiaci 
dosiahli lepšie výsledky, ako bol priemer všetkých 
krajín zapojených do štúdie. No v porovnaní
s priemerom krajín OECD aj krajín EÚ v oblasti 

matematiky významne zaostávajú. 

Minister T. Drucker na konferencii OHTE
v Štrasburgu hovoril o dôležitosti výučby histórie
Minister školstva Tomáš Drucker sa zúčastnil na
4. výročnej konferencii Observatória pre výučbu 
dejepisu v Európe (OHTE), kam Slovensko o�ciálne 
pristúpilo ako riadny člen. Minister informoval 
kolegov o tom, ako sa história bude vyučovať na 
Slovensku po spustení kurikulárnej reformy.  
Zdôraznil pritom, že v súčasnej dobe, keď sú kon�ikty 
často podnecované falošnými správami a politickou 
propagandou, je schopnosť poučiť sa z histórie 
dôležitejšia ako kedykoľvek predtým.
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Minister školstva Tomáš Drucker sa v Londýne
inšpiroval efektívnym vzdelávaním
Minister školstva sa počas dvojdňovej pracovnej 
cesty v Londýne stretol s ministerkou pre zručnosti 
(Minister for Skills) barónkou Smithovou z Malvernu, 
ako aj so zástupcami organizácií, ktoré sa venujú 
vzdelávaniu v praxi, akademikmi či študentami 
slavistiky. Výsledkom týchto stretnutí je popri 
nadviazaní partnerstiev aj vznikajúca spolupráca pri 
vyhodnocovaní efektívnosti podporných opatrení.
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Medzinárodné stretnutie o trasovaní absolventov
SOŠ: Skúsenosti zo Slovenska
Podporiť rozvoj systémov trasovania kariérnych
a vzdelávacích ciest absolventov a zdieľanie 
osvedčených postupov medzi odborníkmi
a autoritami z rôznych krajín. Taký bol cieľ 
partnerského vzdelávacieho podujatia s názvom 
„Skúmanie prístupov k využívaniu údajov o trasovaní 
absolventov stredných odborných škôl a pri tvorbe 
vzdelávacích politík“, ktoré sa uskutočnilo v druhej 
polovici novembra v spolupráci s Európskou 
komisiou.  
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Podporné opatrenia témou aj na prelome rokov.
Pre učiteľov aj odborníkov sú pripravené ďalšie vzdelávacie aktivity

Ako má vyzerať odborná maturita 21. storočia?
Jedným z cieľov projektu Zlepšovanie kvality
a atraktívnosti odborného vzdelávania a prípravy
v súlade s potrebami trhu práce je snaha zaviesť také 
systémové zmeny v odbornej maturite, ktoré 
odborné vzdelávanie posunie na vyššiu kvalitatívnu 
úroveň. Preto sa na pozvanie Štátneho odborného 
inštitútu stretli 27. novembra 2024 relevantní aktéri, 
aby diskutovali o kvalite odbornej maturity
a priestore na potrebné úpravy.
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Vo vysokom školstve pokračuje dôraz na kvalitu,
rast a medzinárodnú spoluprácu
Správa o stave vysokého školstva za rok 2023, 
ktorú ministerstvo školstva každoročne predkladá 
na rokovanie vlády SR, konštatuje, že rezort 
pokračuje v implementácii strategických plánov. 
Prispejú k ďalšiemu rozvoju slovenského vysokého 
školstva. Počet študentov na slovenských vysokých 
školách v roku 2023 vzrástol  na 137 680. 
Zahraničných študentov je o 3 percentá viac, ich 

celkový počet dosiahol 21 912.

O výskume a vesmíre na zasadnutí Rady EÚ
pre konkurencieschopnosť

Výskum a inovácie sú podľa záverov Európskej rady 
jednou z kľúčových hybných síl 
konkurencieschopnosti. Rada ministrov EÚ 
zodpovedných za výskum a vesmír vyzvala na 
podporu prostredia priaznivejšieho pre inovácie 
založeného na excelentnej vede. Slovenská 
republika sa pripojila k skupine členských štátov, 
vyjadrujúcich podporu pre tzv. Widening 
opatrenia, ktorých cieľom je znižovanie 
inovačného rozdielu medzi členskými štátmi
a riešenie fragmentácie ekosystému. Členské štáty 
EÚ sa zhodli na tom, že potrebujeme čo najskôr 
posunúť svoje vnímanie v oblasti vesmíru, keďže 
predstavuje dôležitý komponent na podporu 

spoločnej obrannej a bezpečnostnej politiky EÚ.
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Slovensko malo zastúpenie na CzechSkills 2024
V Brne prebehlo prvé české národné kolo súťaží
v odborných zručnostiach. Štátny inštitút 
odborného vzdelávania sa ako partner 
Hospodárskej komory Českej republiky spolu so 
súťažiacimi odboru elektronika a expertmi  
rôznych remesiel zapojili do účasti na CzechSkills 
2024 podporovanej projektom SkillsComp. 

Slovenský tím tvorilo celkom štrnásť účastníkov.
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Príležitosť pre učiteľov nemeckého jazyka
Učitelia nemeckého jazyka na základných alebo stredných 
školách môžu využiť ponuku Ministerstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže SR a  prihlásiť sa na hospitačný pobyt na 
nemeckých školách v Bavorsku a Letný vzdelávací kurz
v Dillingen an der Donau. Žiadosť je potrebné poslať do

31. januára 2025.
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Podcast Nahlas o deťoch: Regulácia telefónov na školách
Používanie mobilov v školách bude od 1. januára 
2025 regulované. Ako budú nové pravidlá vplývať 
na deti? Čo môžu rodičia spraviť, aby pomohli 
svojim deťom prispôsobiť sa tejto zmene? 
Vypočujte si podcast Nahlas o deťoch
so psychológom VÚDPaP Mgr. Michalom Božíkom.
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Správa školskej inšpekcie potvrdzuje nutnosť
naštartovaných zmien vo vzdelávaní
Štátna školská inšpekcia predstavila Správu o stave 
výchovy a vzdelávania za minulý školský rok. 
Najvážnejším problémom, ktorý správa potvrdzuje, je 
nízka úroveň učenia žiakov v triedach. To platí aj
v prípadoch dobrých podmienok v školách na 
vzdelávanie a dobre zostaveným školským 
vzdelávacím programom. 

Vaše tipy a námety nám môžete posielať na adresu tipy@minedu.sk

Kalendár

9. - 11. 12. - Programovanie v primárnom vzdelávaní pre učiteľov výtvarnej výchovy-

10. 12. - VEDECKÁ CUKRÁREŇ: MEDICÍNA INAK-

11. 12. - Ako poskytovať podporné opatrenia, aby neboli nálepkou?-

9. 12. - Problematika vyhorenia u pedagogických a odborných
- zamestnancov v školách a školských zariadeniach
-

9. 12. - Kariérové poradenstvo a špecializované kariérové poradenstvo
- na základných školách
-

12. 12. - Kvalita vzťahovej väzby ako potenciálny faktor školskej úspešnosti
- alebo naopak rozvoj problémového správania?
-

Kalendár podujatí Národného centra pre digitálnu
transformáciu vzdelávania 

Trnavská univerzita v Trnave má nového rektora.  Profesora Miloša Lichnera vymenoval prezident SR. 

Minister školstva na sviatok sv. Mikuláša navštívil Materskú školu v Ovocných sadoch v bratislavskom 
Ružinove.
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Záznam z prednášky na konferencii Dieťa v ohrození 2024
s názvom „Sociálne služby a dobrá prax – predstavenie projektu 5P“
Každodenná práca v sociálnych službách si vyžaduje 
plnú pozornosť a nasadenie, čo môže viesť
k fyzickému i duševnému vyčerpaniu. Syndróm 
vyhorenia je stále častejším problémom, ktorý 
ovplyvňuje zdravie týchto pracovníkov. PhDr. Tatiana 
Pavlovičová vo svojej prednáške predstavuje, ako 
ne�nančné bene�ty dokážu predchádzať vyhoreniu 
a pomáhajú zamestnancom obnoviť energiu. 
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Literárna súťaž „Kto zachráni jeden
ľudský život, zachráni celý svet“.  
Centrum pre židovsko-bulharskú spoluprácu Alef 
organizuje už 12. ročník literárnej súťaže „Kto 
zachráni jeden ľudský život, zachráni celý svet“.  
Autorská literárna súťaž je zameraná na vytvorenie 
literárneho príbehu alebo video príbehu založeného 
na historických faktoch, v ktorom musia využiť aj 
svoju fantáziu. Súťaž je určená žiakom vo veku 14 až 
19 rokov. Termín uzávierky prijímania materiálov je
1. 3. 2025 a víťazi budú vyhlásení na slávnostnom 
ceremoniáli v Burgase v júni 2025.

Prevádzka knižnice CVTI SR počas sviatkov
Knižnica CVTI SR bude od 23. 12. 2024 do 6. 1. 2025 
pre verejnosť zatvorená. Online služby bude 
poskytovať bez obmedzení.
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